Podstawy Elektrotechniki ... cwiczenie nr 1
CWICZENIE NR 1. PRAWA KIRCHHOFFA, SUPERPOZYCJA ORAZ TWTHEVENINA
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Wyznaczy prad w rezystorzdl, uzywajac Mathcada i trzech metod: uklagiayéwnania Kirchhoffa,

superpozycji oraz Thevenina. Dane do zadaxan(mer na licie grupy laboratoryjnej):
Ri=N+10[Q], Ro=N+2[Q], E=5V, J=0,1A.

Poréwna uzyskane rozwizania z rozwgzaniem uzyskanym przyzyciu SPICE’a.

Przyktadowe rozwizanie metod Kirchhoffa dlaN = O

origin = () MNumer studenta na liscie: N=0
Dane: Rp=N+2 Ri=N+10 E=5 J=01 ‘0
L
Warunek poczatkowy dla rozwiazania iteracyjnego: U=|0 1= L ]
0
Given 0
L+I=1 | prawo Kirchhoffa
Up+U1-E=0 Il prawo Kirchhoffa
U»-Up= Il prawo Kirchhoffa
Uir=1LRq rownanie gateziowe (prawo Ohma)
Up=Ip-Ry rownanie gateziowe (prawo Ohma)
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Przyktadowe rozwizanie metoal superpozyciji:
I R J 1' R 1A J
T | S
E J
! 1, I 1
E UOT R, J ®:< E R, HR, ulllr, v @
origin = () Mumer studenta na liscie: N=0
Dane: Bp=N+1 Ri=N+10 E=35 ]J=01
Rozwigzanie ukladu pierwszego (oznaczonego jako E).
IEqg = E IE; = IEg
Rp+ Ry
Rozwigzanie uktadu drugiego (oznaczonego jako J):
EgR uJ Ul
Ul =1 i u::—[} I:=—D I =-I
Rp+ Ry Ry L8]
Superpozycja pradow obydwu ukladow: l1=IE+1I IT =(05 04
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Wyznaczenie pdu lo metod Thevenina=0)
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origin = () Mumer studenta na liscie: N=0
Dane: Rp=N+2 Ri=N+10 E=5 J=01
Po wyjeciu rezystora RO wyznaczamy napiecie Uab:
I =] Uab = E-I1 R4
Rezystancja widziana z zaciskdw a-b po zwarciu E i rozwarciu J: Rab = Ry
. _ Uab
Prad plynacy w ukladzie zastepczym: Ip= ——
Rab + REj
Teraz mozna wyznaczyc prad I1: I =Ig-17

Czyli prady wynosza;

I = (05 04)

Rozwigzanie uzyskane ze SPICE’a:

R1
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